

深圳图书情报学会

深圳图书情报学会第六届理事会

第六次常务理事会（扩大）会议纪要

会议时间：2019年6月11日

会议地点：深圳图书馆二楼贵宾室

参会人员：深圳图书情报学会第六届理事会常务理事、秘书长、工作人员

6月11日，深圳图书情报学会第六届理事会第六次常务理事会会议在深圳图书馆召开。第六届理事会理事长张岩、常务副理事长王林、副理事长李桂芬、周英雄、胡戩等16位常务理事参加会议，王林常务副理事长主持会议。

吴绍华秘书长代表第六届理事会汇报深圳图书情报学会2018年度工作总结和2019年度工作计划及进展。会议评选出学会2018年度优秀服务奖21人，优秀学会工作者16人，优秀会员19人。经审议，同意深圳信息职业技术学院图书馆、坪山区图书馆加入深圳图书情报学会，增补张俊威、陆其美、陈瑛三位同志为深圳图书情报学会第六届理事会常务理事，增补余胜英同志为深圳图书情报学会资源建设委员会副主任委员、蔡晖同志为信息技术委员会副主任委员，冯睿同志为少儿与中小学图书馆委员会副主任委员。

与会常务理事及各专业委员会主任委员对学会工作提出了意见和建议：依托“深圳文献港”平台，联合深圳高校图书馆建立数字资源建设联盟；深圳图书馆应定位为大都市研究性图书馆，加强对城市各类研究型文献资源的总体支撑，进一步推进基层图书馆服务创新，为城市生活注入新活力；大学城图书馆应以深圳科技文献中心建设为依托，着力解决文献资源保障问题；精炼专业委员会成员，聚集专业人才，提高专业委员会工作质量、效率与影响力；常务理事会应将资源、

技术、服务等方面需要研讨、解决的任务，分解到各个专业委员会进行研究并提出创新性建议。

张岩理事长进行总结发言，对全体会员单位、各专业委员会、各位常务理事2018年的辛勤努力致以衷心感谢。她认为，2018年学会工作卓有成效，大家在凝聚行业力量、打造文化品牌、推动行业发展等方面做了大量工作。张岩理事长已连续三年围绕基层图书馆体制机制和形象提升等“图书馆之城”发展难点问题，通过政协提案进行呼吁，推动市文体局针对垂直总分馆制、基层图书馆提升工程等发布相关文件，各个区稳步推进，成效显著，这是学会集思广益、来之不易的宝贵成果。在关注学术研究、行业发展方面，学会连续两年编制深圳“图书馆之城”事业发展报告，同时在课题立项、培训交流、职称评审等方面承接了大量任务。各个专业委员会也取得丰硕成果，如阅读推广委员会的4.23“共读半小时”，从全城到全省，今年扩展至粤港澳，深圳读书月的“阅在深秋”活动，从最初的十个馆发展到去年的十四个馆，这些活动都凝聚了全行业和社会的力量，形成了广泛、良好的社会影响。

张岩理事长对2019年学会发展提出四点要求与希望：

第一、图书馆意识在全社会范围仍需加强。社会对图书馆的认识关系到一个国家和整个社会的文明水平，某些基层图书馆形象不佳，直接影响社会对图书馆的认知。因此，学会要大力加强对图书馆的宣传。第二、关注图书馆界法人主体地位。大家应借助事业单位改革的契机，共同为图书馆发声，让图书馆的法人主体地位受到重视与尊重。第三、关注体制机制问题。近几年学会一直在大力推进公共图书馆垂直总分馆制建设和基层图书馆提升工程，希望各区能够将二者有机结合，纳入预算，加大推进力度。第四、发挥社会纽带作用。近年来，图书馆在资源、空间、体系建设等方面跟社会紧密相联，通过空间、资源和政府机关、企事业单位、社会团体、专家学者以及千家万户的市民凝聚起来，未来应继续发挥社会纽带作用，同时加强这方面的总结、提炼和研究。

最后，张岩理事长期望大家一起为行业发展努力、为学会工作努力，凝聚力量，展示行业形象，让图书馆行业在社会发展中更有尊严和话语权，这不仅仅是我们的职业使命，更是市民的文化福祉。

深圳图书情报学会第六届理事会常务理事名单

理事长：张 岩

副理事长：王 林（常务） 李桂芬 陈大庆 周英雄 胡 戩

常务理事：尹丽棠 叶建华 刘兰平 宇叶红 宋 卫 张 甲 张军营
陆其美 张俊威 陈爱平 陈 瑛 苏锦姬 黄伟群 湛 纓
鄂鹤年

（排名不分先后，按照姓氏笔画排序）

